



Saturday, March 6, 2021



2021年3月6日(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 5, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
 网站: gospelexpress.id Email: newgospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727



©林向阳

作个婚姻的大赢家

婚姻大赢家认识婚姻的真义

1. 婚姻是神设立的

起初,宇宙唯一的真神耶和华创造了天地万物与始祖亚当,神看亚当独居不好,就用亚当的肋骨为他造了一个女人夏娃来帮助他,并把夏娃带到亚当前面。亚当看见夏娃时,非常满意,连声称赞这女人为他“骨中的骨,肉中的肉”,可见夫妻关系的密切,是一个不能分割的整体。婚姻是神所设立的,故此,婚姻是神圣、不可亵渎、不可轻视的。

2. 婚姻是一男一女、一生一世的结合

神又吩咐亚当与夏娃要“生养众多,遍满全地”,可见婚姻也是一男一女的结合,而且也只有男女的结合才能生育儿女,这是一个极明确的道理。婚姻绝对不是同性婚姻的结合,或多妻多夫的结合,因为神没有为亚当造一个男子,或多造几个女人为他的配偶。婚姻也是一生一世的结合,而一个社会是否稳定,在乎其婚姻、家庭制度是否正当和稳固。

3. 美好婚姻的重要

神所创造、设立的都是最美好。人生在世,没有什么幸福可以与拥有一个成功的婚姻,所带来美满的家庭可以比拟了。婚姻幸福,夫妻恩爱,彼此珍惜、父慈子孝、喜乐盈溢,能成为别人的祝福,能惠及儿女、姻亲、朋友。而美满家庭,是一个爱的窝,是世界汹涌风浪中的安全避风港,是家庭成员疲乏得安息、颓丧得鼓励、互相扶持、重新得力之处,是人间的天堂。世界上也没有任何的成功,能弥补婚姻、家庭的失败。

但当我们举目四看,却见怨偶多不胜数,破碎家庭比比皆是,据联合国统计,近年许多国家离婚率令人震惊。排名第一者为美国:第一次结婚者,有一半离婚收场,第二次结婚者,离婚率为

67%,加拿大的情况差不多。排名第二为英国,其次为韩国,近年连台湾与中国也竟然上了排名榜。

请看中国,因经济发达,加上离婚法律简单化,离婚率在近十二年来一直上升,离婚率最高的城市为北京(39%),其次为上海、深圳等大城市。还有,近年国内婚姻出现“闪婚”“闪离”,可见国人对婚姻的草率,能不令人叹息?

为何本来热恋、互托终身的情侣,排除万难,成立家庭,有的还生养儿女,后来居然到了水火不相容,争吵不休,最后甚至一拍两散、家庭破裂、两败俱伤,且祸及儿女,造成儿女情绪忧郁、学业退步、自暴自弃、放纵情欲,甚至连其婚姻会遭受父母婚姻破碎的负面影响。其实要婚姻美满,必须要正视婚姻的危机,婚前谨慎选择,婚后保养珍惜。

婚姻大赢家,正视婚姻的危机

俗话说:物先腐然后生虫。每一宗婚姻破碎前,必有蛛丝马迹,亮起警告的红灯。要避免婚姻破裂,务要正视婚姻危机,速速解决问题的所在。

就如当你看见汽车的仪表盘亮起红灯时,你决不会漠视红灯警告,直到汽车停顿冒烟,不能使用报销为止。你必定立刻把汽车拿去检查修理,把问题解决妥当。我们对身外之物尚且爱惜保养,何况切身的婚姻,与自己、儿女祸福有关的家庭幸福,岂不更应该小心谨慎,保养顾息吗?

1. 婚前谨慎你的选择

有人说得好,“人生就如一盘象棋,一子错全盘皆落索”,婚姻更是如此,婚前必须要小心谨慎你的选择。有的婚姻,婚前已有蛛丝马迹会有离婚收场,如:注重对方的经济条件,看其教育、职业、赚钱多寡、家财是否雄厚等等来作选择配偶的首要条件,有的注重对方的样貌、身材,却漠视了最

重要的一环,就是对对方的信仰、人格、品行、身心健康与修养。

更有人择偶时,道德丧失,不理会对对方是否有妻(或丈夫)儿,只要自己喜欢,便不惜横刀夺爱,千方百计破坏对方的婚姻家庭。有的甚至因贪财与享受甘愿作二奶、三奶,不过,这样的结合,悲剧收场已是意料中之事。试想,如果对方现因你的美貌或财富而贪新厌旧,可以抛弃同甘共苦的配偶,将来有一天,当更有吸引力和条件优越的第三者出现时,他(她)也会把你视如弃履。

此外,如对方有不良嗜好:吸毒、赌博、色情、醉酒。或品格低劣:性情暴烈狠毒、自私自利、四处留情、好搬弄是非、善挑拨离间;或心理不健全:如有虐待、暴力倾向等等。此外,原生家庭的伤害;双方的背景、文化、年龄相距太甚。还有,信仰不一,因而价值观不一致也能导致婚姻危机。

还有,请别因压力或某自私目的而进入婚姻,也别高估爱情的力量,有的爱情虽能改变对方,但却廖廖可数。俗语说:“江山易改,品性难移”,是绝对正确的。一个被酒精、赌博、毒品、暴力等等罪恶捆绑的人,婚后只会变本加厉,使你后悔莫及。因为只有神才能使人从罪中归正,心灵更新而变化,成为一个新造的人。

选择配偶时,要注重品格,在还没有进入恋爱时就要观人于微。要知对方否心地光明,请看其如何与年轻美丽的异性相处;要知对方谦虚与否,看他如何对待地位低微的人;看其是否人格高尚、童叟不欺,请看他私下如何处理公家的金钱?如此类推,可从其言谈、阅读的书报、嗜好、平日看的网站,及对待其年老父母、长者态度,或对别人不友善批评的回应,你可以知道其品格的一二。也要把尽早把对方介绍给父母及长辈们认识。他们阅人多,人

生经验丰富,除非他们的忠告与圣经有所抵触,或有自私用心,否则要三思考虑听从。

最后,也是最重要的,双方若有同一信仰,都是敬畏耶和华的基督徒。因信仰相同,价值观一样,同有一个荣耀神的人生目标,婚姻中很多的冲突、不平、误会都能因寻求神的带领而互相饶恕,信靠神是幸福家庭的根基,难怪圣经说:“信与不信,原不相配,不可同负一轭”。

作为一个基督徒有一个极大的福气,就是我们可以向永生的耶和华神祷告,祈求祂帮助我们作此重大的选择。因为神爱我们至切,甚至差派祂的独生子耶稣基督在十字架上为我们舍命,祂也是一位慈爱、无微不至的天父,祂没有留下我们的好处不赐给我们。圣经明明地提醒我们:“你要专心仰赖耶和华,不可依靠自己的聪明,在你所行的一切事上,都要认定祂,祂必指引你的路。”(箴三:5)可见,若我们全心依靠神,慈爱的天父必定会引导与带领。

2. 婚姻大赢家,婚后保养顾惜

A. 尊重婚姻,慎防第三者

圣经说:“婚姻人人都当尊重。”(来十三:4)我们要尊重婚姻,慎防婚外情的试探。因外遇是婚姻的头号杀手,有人说得好:“外遇是婚姻的癌症,是爱情的毒药”,这是绝对正确的。

婚外情发生最多的地方,以往是我们的工作岗位。近年,社交网站已代替工作岗位,成为婚外情最易产生之处。很多当事人为寻求刺激而上网交友,结果试探随之而来。最近,美国婚姻律师学会发表调查,全球最大的社交网站“脸书 Facebook”竟已成为美国婚姻的主要破坏者,此网站已成为婚外情取证最主要的来源。而国内的交友平台,也成了近年婚姻破裂其中一个主因,能不令人警惕吗?

故此,要婚姻美满,我们务要保守自己的心,胜过保守一切。切莫以为自己坚强,可以抵挡试探,圣岂不是教导我们“要逃避少年人的私欲吗”?故此,夫妻不该有自己的异性知心,绝不在交友平台上或任何情况与异性谈天说地,或单独相约见面。若我们与试探戏狎,我们必会束手待毙,落在撒旦的网罗里,导致婚姻破裂,妻离子散而后悔莫及。

B. 夫妻保持谈恋爱,努力经营婚姻

很多人误认为:婚姻就如赶公车,当你上了公车后,你就不必继续追这公车了。故此,很多爱侣在婚后不再刻意培养爱情,反倒自私自利针锋相对,淡忘恋爱时的恩爱,看对方的优点为理所当然,漠视配偶对家庭的贡献,苛求对方达到自己要求的改变,自我中心,对家务不闻不理,蓬头垢面、不修篇幅.....以致夫妻爱情降温,渐生离意。可是,婚姻却不是上公车,而是双方一生的共同努力。故此,婚后依然要像谈恋爱时一样,不长久分开,尽量培养感情及共同兴趣,处处为对方的好处着想;不要停止与你配偶约会,两人不时相约单独外出吃点东西谈天,说说恋爱时的回忆,或生活中开心的大小事情;在适当的时候送上一份小礼物,必定能让你们的爱情更坚固。也不把孩子、父母亲、工作等等取代配偶的地位;互相饶恕,珍惜对方,婚姻才能越久越美满,夫妻的爱情才能情比金坚。

C. 口出恩言,体贴配偶

美满的婚姻,要互相体贴对方、爱意盈溢,因为爱是需流露的。就像创造天地的耶和华神,祂的爱非但从来不向我们隐藏,祂还借着宇宙万物、历代先知的宣告、神独生子舍生代死、圣灵的赐下等等不断地提醒我们,向我们诉说祂的大爱,夫妻间的爱也当如此:当把你的爱与对配偶感激之情表达出来,夫妻之

间要常说称赞的话,尤其在儿女、姻亲和朋友面前,不要吝惜当称赞配偶的话语,称赞会使你的婚姻与家庭更和睦美满。

请记住:错误的沟通,如漫骂、恶言、尖酸刻薄、挖苦、冷言冷语、中伤、抱怨只能筑起配偶之间的隔膜。为什么不把你配偶的爱正确表达出来呢?言语与肢体言语表达你对配偶的爱和欣赏是非常重要的,如不时的搂抱、拍拍肩头、欣赏的微笑都可以流露爱意,而“我爱你”,“你好吗?”“谢谢你”要常常挂在口上,言语要如盐调和,带着恩慈,即使真的要批评对方时,也要如此,务请切记“重话轻说”,只针对事,不针对人,更不要把尘封错事拉出来一齐清算,那是弄巧反拙之举;也请记得,如果夫妻能培养幽默感,很多即将争吵的事都能一笑置之,每天多讲笑话,可使全家笑声不断,不信可以试试看。

3. 婚姻大赢家全家蒙福

如果夫妻两人信仰一样,都是蒙主耶稣恩典得拯救的人,他们的婚姻与家庭是以荣耀主为目标,他们婚姻的问题则减少了很多。因为一个蒙恩得救的人是一个新造的人,他们的生命处处流露基督的真、善、美。一对蒙主恩的夫妇,他们会靠着神的恩典,谨慎自己,保守自己的心,远离外遇、婚变的试探;他们愿意学习饶恕,因为神已经赦免他们的罪孽。他们借着祷告,求神加添力量,以神的大爱来爱配偶和周围的人,即使对方依然故我、一意孤行;他们不会以恶胜恶,乃是以善胜恶;他们以言语和行动表示自己的爱,也教导儿女信靠耶稣基督,成为蒙福的人,又教导儿女敬爱他们的父(母)和长辈,试想,爱神爱人、互相珍惜、爱对方如同爱自己的夫妻,他们岂不是婚姻的大赢家吗?他们的家庭岂不是人人羡慕并希望拥有的蒙福之家吗?

来源:真理报